

Pe scurt.

Lovitură pentru ministrul Justiției.
USR depune moțiuni împotriva lui

Președintele USR, deputatul Dan Barna, a declarat, la Antena 3, că USR depune moțiuni împotriva lui Tudorel Toader. USR consideră că ministrul Justiției, Tudorel Toader, a încălcat „toate principiile democratice și ale statului de drept” prin declarația publică de joi, 22 februarie, când a anunțat că declanșează procedura de revocare din funcție a procurorului șef al DNA, Laura Codruța Kovesi. „Sperăm să se alătore cu toții acestui demers, este un instrument democratic pe care îl avem la îndemână ca partide parlamentare. Nu e momentul niciunui orgoliu politic, e una din cauzele care ar trebui să ne unească pe toți, în baza mandatului primit de la oamenii care ne-au votat să le apărăm interesele, nu să protejăm infractori”, a declarat Dan Barna, președintele USR, potrivit unui comunicat de presă.

Un deputat PSD acuză de cenzură
o instituție publică din Focșani

Deputatul PSD Petre Florin Manole acuză grava încălcare a drepturilor omului săvârșită de către conducerea Ateneului Popular „Maior Gheorghe Pastia”, instituție publică locală. Sâmbătă, la Focșani, un eveniment care și-a propus să combată discriminarea și să promoveze egalitatea de șanse a fost cenzurat din motive ideologice, susține Manole. Ateneul Popular din Focșani, care se angajase printr-un parteneriat să găzduiască un eveniment din ciclul de conferințe „Women Talk”, coordonat de American Councils for International Education Romania, a anulat evenimentul încălcând dreptul la libera exprimare pentru reprezentanți ai comunităților roma, LGBT și ale celor care promovează drepturile femeilor. „Aceste încălcări ale drepturilor omului și ale principiilor Constituției - articolul 16 consfințește egalitatea cetățenilor în fața legii și a autorităților publice, fără privilegii și fără discriminare - s-au săvârșit la presiunea publică exercitată de către membrii unor grupuri afiliate „Coaliției pentru familie”. Deși aparent un incident local, abuzul petrecut la Ateneul Popular de la Focșani reprezintă încă un semnal de alarmă pentru radicalizarea entităților extremiste prezente pe teritoriul României, pe fondul accentuării curentelor extremiste din regiune. Solicit Prefecturii Focșani precum și celorlalte instituții abilitate să investigheze acest incident care a afectat drepturile și libertățile cetățeniști ale unor grupuri vulnerabile”, a declarat deputatul.

Iohannis: România va sprijini o
majorare a contribuției naționale la
bugetul UE

România va sprijini o eventuală majorare modică a contribuției naționale la bugetul UE, astfel încât să fie menținute alocări adecvate pentru politicile Uniunii, în special pentru politica de coeziune și cea agricolă comună, a declarat președintele Klaus Iohannis, care a participat, vineri, la reuniunea informală a Consiliului European de la Bruxelles. Potrivit unui comunicat al Administrației Prezidențiale, pentru România, viitorul cadru bugetar al UE post 2020, care a fost discutat la reuniunea informală a Consiliului European, prezintă o importanță aparte, fiind unul dintre principalele dosare pe care țara noastră le va gestiona pe durata mandatului președinției Consiliului UE. „Președintele Klaus Iohannis a evidențiat importanța menținerii unității statelor membre spre obținerea unui consens, subliniind faptul că România va acționa, în calitate de președinție a Consiliului UE, pentru facilitarea unui acord politic privind bugetul Uniunii Europene după 2020”, se precizează în comunicat.

Pașapoartele nu mai sunt ce-au fost

Schimbări importante de la Guvern!
Mii de români sunt afectați!

Vești bune pentru posesorii de pașapoarte! Valabilitatea acestor documente va fi extinsă. Guvernul a aprobat proiectul normativ privind extinderea termenelor de valabilitate a pașapoartelor la 10 ani în cazul persoanelor care au împlinit vârsta de 25 de ani și la cinci ani pentru cei cu vârste între 12 și 25 de ani. „În ședința de Guvern de astăzi a fost propus și adoptat un proiect de lege privind extinderea termenelor de valabilitate a pașapoartelor și condițiilor de emisie a acestora. Așadar, valabilitatea pașapoartelor simple electronice va fi extinsă la 10 ani, față de cinci în ani în prezent, în cazul persoanelor care au împlinit vârsta de 25 de ani. Pentru persoanele cu vârsta între 12 și 25 de ani, pașaportul simplu electronic va fi valabil cinci ani, iar pentru cei cu vârsta de până în 12 ani - pașaportul simplu electronic va fi valabil trei ani”, a precizat Nelu Barbu, într-o conferință de presă la Palatul Victoria.

■ **SE SCHIMBĂ REGULILE ÎN PRIVINȚA PAȘAPOARTELOR TEMPORARE?** ■ Purtătorul de cuvânt al Executivului a subliniat că măsurile cuprinse în proiectul de lege vizează fluidizarea activității serviciilor de pașapoarte prin scăderea numărului de solicitări pentru eliberarea documentelor. De asemenea, proiectul de lege are în vedere reevaluarea cadrului normativ care reglementează eliberarea pașaportului simplu temporar. „Pentru eliberarea unui pașaport simplu temporar trebuie să existe situații de urgență obiective, determinate de



motive de sănătate, familiale sau profesionale în care titularul nu dispune de timpul necesar pentru eliberarea unui pașaport simplu electronic. Această urgență va trebui dovedită în momentul depunerii cererii de eliberare a pașaportului simplu temporar. Pentru situațiile în care se solicită eliberarea unui pașaport simplu temporar în scopul deplasării minorului în străinătate, e o chestiune foarte importantă, pentru studii sau concursuri oficiale organizate de instituții străine a fost eliminată obligația ca documentele doveditoare să fie autorizate de o autoritate administrativă română. Un

copil care merge la un concurs internațional poate veni cu dovada că merge la concurs, nu trebuie să existe celebra „stampilă”, a arătat Barbu. El a mai spus că persoanele care, din orice motive, nu doresc eliberarea unui pașaport simplu electronic pot solicita eliberarea unui pașaport simplu temporar care le va fi eliberat în intervalul în care se emite pașaportul simplu electronic. „Sunt persoane care nu doresc un pașaport electronic și pot obține un pașaport temporar. Dacă nu este urgent, nu va mai fi eliberat în regim de urgență”, a mai precizat reprezentantul Guvernului.

Grăbiți-vă să vă plătiți taxa pentru locul de veci!

Dacă aveți în concesiune locuri de veci la unul dintre cimitirele din Constanța, mobilizați-vă să vă plătiți taxa aferentă. Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța a anunțat că termenul de achitare al taxei întreținere cimitire/loc de veci este data de 2 aprilie 2018. Cuantumul taxei este de 5 lei/mp/an, iar pentru neachitarea la termen,

începând cu ziua imediat următoare se vor calcula majorări de întârziere de 1% pe lună (sau fracție de lună), până la data stingerii sumei datorate, inclusiv. „Menționăm că, atât cetățenii care dețin contracte de concesiune pentru locuri de înhumare cu termenul de valabilitate expirat, cât și cei care dețin contracte pe numele unor persoane decedate au obligativitatea

efectuării demersurilor necesare în vederea actualizării acestora. În acest sens, persoanele în cauză sunt îndrumate să se adreseze Serviciului Gestionare Cimitire, Direcția Gestionare Servicii Publice din cadrul Primăriei Municipiului Constanța, cu sediul în str. Bărăganului nr. 2-4”, se arată într-un comunicat al SPIT Constanța.

Administrezi o afacere în Constanța? Iată
de ce trebuie să ții cont!

Dacă aveți o afacere în Constanța, Primăria Constanța are un anunț important pentru voi. Operatorii economici, notificați de Serviciul autorizare operatori economici din cadrul Primăriei municipiului Constanța, care dețin aviz program de funcționare sau autorizație de funcționare pentru desfășurarea activității de alimentație publică, emise în anii anteriori și nu și-au achitat obligațiile financiare cu privire la plata taxelor datorate pentru desfășurarea activităților economice pe raza municipiului Constanța, trebuie să facă dovada achitării debitului, până la data de 26 martie. Plata se poate

efectua la casieriele Primăriei municipiului Constanța, agențiile SPIT Constanța sau în următoarele conturi, în funcție de activitatea desfășurată, astfel:

- pentru activitatea de alimentație publică (bar/restaurant cod CAEN 5610, 5630) - RO 39TREZ23121160250XXXXX, CIF Primăria municipiului Constanța 4785631;
- pentru alte activități economice, care nu se încadrează în cod CAEN 5610, 5630 - RO 46TREZ23121360206XXXXX, CIF Primăria municipiului Constanța 4785631.

Documentul de plată va conține specificația denumirii taxei, respectiv, viză autorizație de funcționare pentru desfășurarea activităților de alimentație publică, sau viză aviz program de funcționare, după caz. Dovada plății se va face la birourile din cadrul Centrului de Informare pentru Cetățeni, sau on-line, pe adresa de e-mail agenti.economici@primaria-constanta.ro. În caz de neplată, recuperarea taxelor restante se va face prin Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța. Pentru informații suplimentare puteți suna la nr. de telefon 0241/488.136 sau 0241/488.192.